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Η ΠΡΟΤΑΣΗ διενέργειας προκαταρκτικής 
εξέτασης για ενδεχόµενα ποινικά αδική-
µατα από τον Γιάννο Παπαντωνίου ανα-
φέρεται και στη γνωστή υπόθεση κατάθε-
σης 1,3 εκατ. ευρώ σε λογαριασµό της 
συζύγου του, Σταυρούλας Κουράκου, 
στην τράπεζα HSBC. Η εν λόγω υπόθε-
ση, όπως επίσης και οι ενέργειες του κ. 
Παπαντωνίου στο περιθώριο των εξο-
πλιστικών συµβάσεων έχουν φωτιστεί 
από τις σελίδες της Realnews, µε σειρά 
δηµοσιευµάτων τα τελευταία 6 χρόνια. 
Πιο συγκεκριµένα, από τον Μάιο του 
2011 η εφηµερίδα σε πρωτοσέλιδό της 
είχε φέρει στο φως το απόρρητο έγγρα-
φο του Σ∆ΟΕ προς την Eνωση Ελληνι-
κών Τραπεζών, µε το οποίο ζητούνταν 
το άνοιγµα των λογαριασµών του Γ. Πα-
παντωνίου και πληροφορίες για το σύ-
νολο της οικονοµικής του δραστηριότη-
τας από το 1997 και µετά. 

Στο µικροσκόπιο 
της ∆ικαιοσύνης
«Ηρθε η σειρά του Γιάννου!», ήταν ο τίτ-
λος δηµοσιεύµατος δύο χρόνια αργότε-
ρα, τον Μάιο του 2013, που αποκάλυπτε 
ότι η υπουργική θητεία του Γ. Παπαντωνί-
ου βρισκόταν στο επίκεντρο εισαγγελικής 
έρευνας. Στο «µικροσκόπιο» της ∆ικαιοσύ-
νης έµπαιναν έξι συµβάσεις (φρεγάτες, υπο-
βρύχια, F-16, Apache, Leopard και συστή-
µατα ηλεκτρονικού πολέµου), ενώ ελέγχο-
νταν οκτώ αξιωµατικοί και ένας πολιτι-
κός υπάλληλος που χειρίστηκαν εξοπλι-
στικά προγράµµατα και υπηρέτησαν σε 
θέσεις-κλειδιά, όταν ο Γ. Παπαντωνίου 
ήταν υπουργός Εθνικής Αµυνας. 
Λίγους µήνες αργότερα, τον Σεπτέµβριο 
του 2013, µε ένα ακόµα αποκλειστικό ρε-
πορτάζ γινόταν γνωστό ότι οι Γερµανοί 
εισαγγελείς που διενεργούσαν έρευνα 
για τα «αµαρτωλά» υποβρύχια «ξεσκόνι-
ζαν» τη σύµβαση του πρώην υπουργού. 
Στις 26 Οκτωβρίου του 2013 η «R» είχε 
αποκαλύψει το πόρισµα-φωτιά του Σ∆ΟΕ 
για τις αδικαιολόγητες καταθέσεις της συ-
ζύγου του Στ. Κουράκου, συνολικού ύψους 
2,85 εκατ. ευρώ, που διαβιβάστηκε στους 
οικονοµικούς εισαγγελείς. Τα 1,3 εκατ. ευ-
ρώ αφορούσαν την κατάθεση της Στ. Κου-
ράκου στην ελβετική τράπεζα HSBC, που 
είχε αποκαλυφθεί µέσω της λίστας Λα-
γκάρντ. Τον ∆εκέµβριο του ίδιου έτους 
η εφηµερίδα δηµοσίευσε την απόρρητη 
έκθεση της γερµανικής εταιρείας HDW/ 
Ferrostaal για το πώς στήθηκε το µεγάλο 
κόλπο µε τα εξοπλιστικά προγράµµατα. 
Σε αυτήν αποκαλυπτόταν ότι 4,5 εκατ. ευ-
ρώ µοιράστηκαν σε προµήθειες για τις 
συµβάσεις των υποβρυχίων επί υπουρ-
γίας Παπαντωνίου. Τέλος, τον Μάιο του 
2014 αποκαλύφθηκε το απόρρητο έγ-
γραφο των ελληνικών δικαστικών Αρ-
χών µε το οποίο ζητούσαν από την ει-
σαγγελία της Ελβετίας να ανοίξουν οι 
άγνωστοι λογαριασµοί της Στ. Κουρά-
κου, καθώς από τις έρευνες προέκυ-
πταν βάσιµες ενδείξεις δωροδοκίας 
του πρώην υπουργού από τη γερµα-
νική εταιρεία HDW/Ferrostaal. 

 ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ του πρωθυ-
πουργού Αλέξη Τσίπρα φέρει η 
πρόταση για σύσταση προανα-
κριτικής επιτροπής προς τον πρώ-
ην υπουργό Αµυνας Γιάννο Πα-
παντωνίου, σχετικά µε τα εξοπλι-
στικά προγράµµατα. «Η κυβέρνη-
ση έχει δεσµευτεί για τη ριζική µε-
ταβολή της νοµοθεσίας για την ευ-
θύνη των υπουργών», αναφέρει ρη-
τά το κείµενο της πρότασης που συ-
νυπογράφει σύσσωµη η συγκυβέρ-
νηση, προµηνύοντας ότι ο περίφη-
µος νόµος περί ευθύνης υπουργών 
θα καταργηθεί στην επικείµενη συ-
νταγµατική αναθεώρηση, διότι «το 
υφιστάµενο θεσµικό πλαίσιο βρέ-
θηκε να θωρακίζει τα πολιτικά πρό-

σωπα που έβαλαν το δάκτυλο στο 
µέλι», όπως επισηµαίνουν οι υπο-
γράφοντες. 

 Σύµφωνα µε το κείµενο της πρό-
τασης, ζητείται η συγκρότηση προ-
ανακριτικής επιτροπής της Βουλής 
η οποία θα εξετάσει µια σειρά αξι-
όποινων πράξεων, όπως αυτή της 
απιστίας κατά του ∆ηµοσίου, αλλά 
και αυτή της νοµιµοποίησης εσό-
δων από εγκληµατική δραστηριό-
τητα, που σχετίζονται µε τα εξοπλι-
στικά προγράµµατα την περίοδο 
2001-2004, τη δεύτερη περίοδο της 
διακυβέρνησης του Κώστα Σηµίτη.

«Ενδείξεις για απιστία»
Η πρόταση περιλαµβάνει 6 δικο-
γραφίες που διαβιβάστηκαν στη 
Βουλή και αφορούν αδικήµατα 
για τα οποία υπάρχουν «ενδείξεις 
για απιστία που ζηµιώνει το ελλη-
νικό ∆ηµόσιο» και σχετίζονται µε 
την προµήθεια 170 αρµάτων µά-
χης τύπου Leopard, 12 επιθετικών 
ελικοπτέρων Apache, 6 φρεγατών 
τύπου «S», συστηµάτων ηλεκτρο-
νικού πολέµου και 20 µεταφορι-
κών ελικοπτέρων NH90. «Σε όλες 
τις περιπτώσεις θα µπορούσαν να 
συναχθούν ενδείξεις παραγωγής 
περιουσιακού οφέλους από την 
πράξη της απιστίας και στη συνέ-
χεια νοµιµοποίησης εσόδων από 
εγκληµατική δραστηριότητα», ση-
µειώνεται χαρακτηριστικά στο κεί-
µενο της κυβερνητικής πρότασης.

 Μάλιστα, σε άλλο σηµείο της 
πρότασης υπενθυµίζεται ότι ο πρώ-
ην υπουργός Γ. Παπαντωνίου έχει 
εντοπιστεί στη λίστα Λαγκάρντ µε 
αδήλωτες καταθέσεις ύψους 1,3 
εκατ. ευρώ, έχει καταδικαστεί µε 
αµετάκλητη απόφαση για ανακρι-
βή δήλωση πόθεν έσχες και ότι το 
αδίκηµα για «ξέπλυµα µαύρου χρή-
µατος» είναι διαρκές και δεν παρα-
γράφεται. 

 Η προανακριτική εκτιµάται ότι 
θα µπορέσει να δώσει τη δυνατό-

τητα στην τακτική ∆ικαιοσύνη -εφό-
σον παραπεµφθεί εκ νέου η απόφα-
ση- να εξετάσει και το ενδεχόµενο 
συσχετισµού και διασύνδεσης των 
υποθέσεων, καθώς κάτι τέτοιο δεν 
έχει γίνει µέχρι στιγµής. Να εξετάσει, 
δηλαδή, ακόµα και µε άνοιγµα των 
λογαριασµών του Γ. Παπαντωνίου 
και τυχόν άλλων εµπλεκοµένων, εάν 
χρηµατικά ποσά από τη λίστα Λα-
γκάρντ ή το αναληθές πόθεν έσχες 
µπορεί να προέρχονται από έκνο-
µες ενέργειες που σχετίζονται µε τα 
εξοπλιστικά προγράµµατα. 

 Με βάση τον Κανονισµό της Βου-
λής, η ∆ιάσκεψη των Προέδρων της 
Βουλής θα πρέπει εντός των επόµε-
νων 15 ηµερών να ορίσει ηµερο-

µηνία για τη συζήτηση της πρότα-
σης στην Ολοµέλεια. Η συνεδρία-
ση αυτή ολοκληρώνεται µε µυστική 
ονοµαστική ψηφοφορία κι επί των 
δύο αδικηµάτων, δηλαδή θα στη-
θούν δύο κάλπες, µια κάλπη για το 
«ξέπλυµα µαύρου χρήµατος» και 
µια κάλπη για την «απιστία». 

 Η πρόταση για τη σύσταση προ-
ανακριτικής αναµένεται να υπερψη-
φιστεί µε ευρύτατη πλειοψηφία, κα-
θώς ήδη τα κόµµατα της αντιπολί-
τευσης, Ν.∆., ∆ηµοκρατική Συµπα-
ράταξη, ΚΚΕ, Ενωση Κεντρώων και 
Ποτάµι, έχουν προαναγγείλει πως 
θα υπερψηφίσουν τη σύσταση προ-
ανακριτικής. «Ολα στο φως», ήταν 
το µήνυµα που έστειλε η Ν.∆. αιτι-
ολογώντας τη θετική στάση της. Ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της 
∆ηµοκρατικής Συµπαράταξης, Αν-
δρέας Λοβέρδος, ξεκαθάρισε πως 
θα υπερψηφίσει την πρόταση και 
άσκησε εντονότατη κριτική στην 
κυβέρνηση, λέγοντας ότι µέσω της 
προανακριτικής προσπαθεί να απο-
προσανατολίσει την κοινή γνώµη 
από τα πραγµατικά προβλήµατα 
που απορρέουν από τη διαπραγ-
µάτευση. «Η κοινωνία ζητά απαντή-
σεις για τα εξοπλιστικά», δήλωσε ο 
επικεφαλής του Ποταµιού, Σταύρος 
Θεοδωράκης. Εφόσον ολοκληρω-
θούν οι εργασίες της προανακρι-
τικής επιτροπής της Βουλής και το 
τελικό πόρισµα που εκδώσει προ-
βλέπει την ποινική δίωξη του πρώ-
ην υπουργού Γ. Παπαντωνίου, τό-
τε η υπόθεση θα πάρει τον δρόµο 
για το Ειδικό ∆ικαστήριο.

 Από τη µεριά του, ο πρώην 
υπουργός Γ. Παπαντωνίου σχολιά-
ζοντας την πρόταση της συγκυβέρ-
νησης έκανε λόγο για «άθλιο πυρο-
τέχνηµα που εξυπηρετεί µικροπο-
λιτικές σκοπιµότητες της κυβέρνη-
σης», τονίζοντας πως «κάποιοι θέ-
λουν να ξεχαστούν οι δικές τους 
αποτυχίες».
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